
 

Ažurirana procjena potreba za oporavkom i obnovom Ukrajine1 
 

   
 

 

KIJEV, 23. ožujka 2023. – Nova zajednička procjena koju su danas objavili vlada Ukrajine, 

Grupacija Svjetske banke, Europska komisija i Ujedinjeni narodi, procjenjuje da su troškovi 

obnove i oporavka u Ukrajini narasli na 411 milijardi američkih dolara (u protuvrijednosti od 

383 milijarde eura). Procjena obuhvaća jednogodišnje razdoblje od ruske invazije na Ukrajinu 24. 

veljače 2022. do prve godišnjice rata 24. veljače 2023. Očekuje se da će se troškovi obnove i 

oporavka protegnuti na 10 godina i kombinirati potrebe za javnim i privatnim sredstvima. 
 

Ova druga brza procjena štete i potreba (RDNA2) pruža sveobuhvatnu procjenu ratnih učinaka u 

dvadeset različitih sektora. Njime se kvantificira izravna fizička oštećenja infrastrukture i zgrada 

te se opisuje utjecaj na živote i sredstva za život ljudi. RDNA2 uključuje i iznose potrebne za 

oporavak i obnovu. RDNA2 procjenjuje da će Ukrajini biti potrebno 14 milijardi dolara za kritična 

i prioritetna ulaganja u obnovu i oporavak u 2023. Za zadovoljavanje tih potreba bit će potrebno 

11 milijardi dolara financiranja iznad onoga što je vlada već riješila u svom proračunu za 2023., 

uključujući 6 milijardi dolara nefinancijskih proračunskih potreba i još 5 milijardi dolara 

financiranja za potporu državnim poduzećima (poduzeća u državnom vlasništvu) i katalizaciju 

privatnog sektora. 
 

"Provedba druge brze procjene štete i potreba važan je element ukrajinske strategije obnove. 

Zahvalni smo Svjetskoj banci na ažurnoj i temeljitoj analizi, koja će postati važan alat za nas i naše 

partnere u provedbi projekata oporavka - oporavka koji je već započeo. Energetska infrastruktura, 

stanovanje, kritična infrastruktura, gospodarstvo i humanitarno razminiranje naših su pet 

prioriteta za ovu godinu. Dio radova na obnovi već je obavljen i zahvalan sam našim partnerima 

iz EU, SAD-a i Svjetske banke. Iznos potreba za štetom i povratom trenutačno ne uključuje podatke 

o gubitku infrastrukture, stanovanja i poduzeća na okupiranim područjima. Kada ih obrambene 

snage objave, očekujemo da će podaci biti dopunjeni, a Vlada će odmah započeti restauratorske 

radove na tim područjima", rekao je ukrajinski premijer Denys Shmyhal. 
 

Povjerenik za susjedstvo i proširenje Olivér Várhelyi izjavio je: "Svaki dan koji prođe, ruski rat 

agresije na Ukrajinu uzima velik danak narodu Ukrajine i društveno-ekonomskom tkivu zemlje. 

Procjena brzih potreba pomoći će donatorima da usmjere sredstva u prioritetne sektore na 

terenu. Važno je osigurati brz oporavak i osnovne usluge za stanovništvo, odnosno energetsku, 

obrazovnu i zdravstvenu infrastrukturu i stanovanje. EU će nastaviti podupirati Ukrajinu, koja je 

sada zemlja kandidatkinja, sa svim svojim alatima i instrumentima koji su joj na raspolaganju." 

 
1 Izvor: Svjetska banka, 23.03.2023., broj priopćenja: 2023/SUD/82. Autor: Svjetska banka; Datum dokumenta: 2023/03/20; Vrsta 
dokumenta: Izvješće; Broj izvješća: 180951; Br. jedinice: 1; Zemlja: Ukrajina; Regija: Europa i Srednja Azija; Datum objave: 
2023/04/06; Status otkrivanja: Otkrila; Naziv dokumenta: Brza procjena štete i potreba Ukrajine: Veljača 2022 - veljača 2023. 

 



Procjena RDNA2 pokazuje da ukupna procijenjena obnova i oporavak trebaju iznositi 411 milijardi 

američkih dolara, što je 2,6 puta više od procijenjenog BDP-a zemlje za 2022. godinu. Potrebe, 

procijenjene za sljedeće desetljeće, uzimaju u obzir inflaciju, tržišne uvjete, porast cijena u 

područjima masovne gradnje, veće premije osiguranja i pomak u budućnosti prema manjem 

energetskom intenzitetu i otpornijem, uključivijem i modernijem dizajnu. Najveće procijenjene 

potrebe su u prometu (22 posto), stanovanju (17 posto), energiji (11 posto), socijalnoj zaštiti i 

egzistenciji (10 posto), upravljanju eksplozivnim opasnostima (9 posto) i poljoprivredi (7 posto). 

Najveće razmjerno povećanje šteta bilo je u energetici, gdje je šteta bila više od pet puta veća 

nego u lipnju 2022. Geografska područja s najvećim porastom potreba su područja na prvoj crti 

bojišnice rata: Donjecka, Harkivka, Luhanska i Khersonska. 
 

 
 

Trošak obnove Ukrajine. Područja s najvećim potrebama za financijskim oporavkom su: promet (92 mlrd dolara), 
stanovanje (69 mlrd dolara), energija (47 mlrd dolara) te razminiravanje (40 mlrd dolara). 
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"Oporavak i obnova Ukrajine trajat će nekoliko godina, ali dobra vijest je da otpornost i odlučnost 

zemlje, kao i potpora partnera tijekom invazije sadrže štetu i smanjuju potrebe", izjavila je 

potpredsjednica Svjetske banke za Europu i središnju Aziju Anna Bjerde. "Kontinuirana potpora 

Ukrajini ulaganje je i u zemlju i u globalno gospodarstvo. Potporu razvojnih partnera za javna 

ulaganja potrebno je dopuniti značajnim privatnim ulaganjima kako bi se povećalo raspoloživo 

financiranje obnove." 
 

Denise Brown, stalna koordinatorica Ujedinjenih naroda u Ukrajini rekla je: "Iza svakog doma 

ili bolnice, ili uništene škole, to utječe na ukrajinski život. Gubitak života, nedostatak pristupa 

pravilnoj zdravstvenoj skrbi za trudnice i starije osobe ili dijete koje nije u mogućnosti ići u školu. 

Iako je psihološka trauma neprocjenjiva, RDNA2 je samo početak procjene gubitka. Ali nešto se 

ne može obnoviti." 
 

Procjene iz do sada objavljenih brzih procjena štete i potreba trebale bi se smatrati minimumima 

jer će potrebe nastaviti rasti sve dok traje rat. Međutim, šteta od puštanja RDNA1 nije eskalirala 

onoliko koliko se moglo očekivati zbog nekoliko čimbenika. Prvo, najintenzivniji sukob i dalje je 

ograničen na područja koja su se već suočila sa značajnom štetom. Također, neke od potreba 

zemlje ispunila je vlada Ukrajine uz potporu svojih partnera. Na primjer, u zdravstvenom sektoru 

više od 500 pogođenih zdravstvenih ustanova djelomično je ili u potpunosti popravljeno; 

energetski i prometni sektor imali su koristi od nabave opreme, materijala i financiranja za brze 

popravke. Osim toga, sposobnost održavanja funkcioniranja vlade i protoka osnovnih usluga, što 

je pomoglo u ograničavanju eskalacije troškova oporavka i obnove. 
 

Izvješće pokazuje da izravne štete na zgradama i infrastrukturi iznose više od 135 milijardi 

američkih dolara u sljedećim najpogođenijim područjima: stanovanju (37 posto), prometu (26 

posto), energetici (8 posto), trgovini i industriji (8 posto) te poljoprivredi (6 posto). Energetski, 

stambeni i prometni sektor zabilježili su najveći porast izravnih šteta, od procjena RDNA1. Šteta 

u poljoprivredi također je znatno veća, odražavajući i povećano uništavanje imovine i preciznije 

podatke. 
 

RDNA2 se također usredotočuje na ljudski utjecaj rata i kako je gubitak života, sredstava za život, 

prihoda i imovine gurnuo 7,1 milijun ljudi u siromaštvo i preokrenuo 15-godišnji razvojni 

napredak. U izvješću se također naglašava da su učinci rata pogoršali nejednakosti, a posebno 

utjecali na žene, djecu i osobe s invaliditetom te su rezultirali dramatičnim zastojima u ciljevima 

održivog razvoja, posebno onima povezanima sa siromaštvom, zdravljem, obrazovanjem, 

gospodarskim rastom, energijom, mirom i pravdom. 
 

 

Ovo je izvješće imalo koristi od izdašne financijske potpore Globalnog instrumenta za smanjenje 

i oporavak od katastrofa (GFDRR), Švicarskog tajništva za ekonomska pitanja (SECO) i Partnerstva 

za digitalni razvoj (DDP). 

 

_____________ 
Kompletno detaljno izvješće može se pročitati i/ili preuzeti OVDJE. 
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